

仁月两次招标，十年断头路咋了

舜世路西延、舜德路北延打通受困于沿线拆迁

近日，济南市舜德路北延、舜世路西延正在招道路建设工程设计标。这两条路与此前断头的旅游路西段一起，曾是困扰阳光舜城及周边住户11年的断头路。今年6月底，旅游路西段结束断头连接了舜耕路，对剩余的这两条断头路，居民也格外关心能否在今年打通。

文/片 本报记者 王皇
实习生 王佳佳

两条断头路 阻碍整个片区交通

近日，家住阳光舜城的张先生注意到，小区南边断头已经十多年的舜世路和舜德路又有了招标信息。“今年5月也有过一次招标，但是后来也不见施工，不知道这一次能不能成功打通断头。”张先生坦言，自己2006年左右住进小区，直到今年6月30日，小区出门只能通过历阳大街转盘转，往西需要绕道历阳大街才能到舜耕路，但是小区人多一到早晚高峰就很堵。

“说实话，以前真不敢抱什么希望，但是今年看到旅游路西段都打通到舜耕路了，这个老大难都解决了，剩下的这两条路说不定真能一起解决了。”张先生说，小区周边还有天泰·太阳树、顺风苑、东方美郡等多个大型小区，住户很多。“本来这一片距离市中心不远，还有卧牛山、历阳湖，风景都不错，就是出行很不方便。”

沿线分布多个小区 有大栋建筑挡路

舜世路北头连着历阳大街的大转盘，向东南方向穿过阳光舜城小区，在天泰太阳树小区的东南侧断头。20日中午，记者乘坐K100路公交车在土屋路舜世路路口下车，沿着舜世路向南。路口继续向南约百米的距离内，路面已经硬化，还区分了快车道与人行道，人行道也铺了花砖，但是由于道路不通，有五六辆车停在了路上。

继续向南就是变窄的土



舜德路往北只有窄土路，路两侧还有不少大体量的建筑未拆。

路，继续向南就窄到还不及一车宽。路东多是绿色的防尘布遮盖的渣土和石块。经过一个小山坡后，路变得更窄。走了不远就进入了土屋村，沿路已经拆了部分房屋，但还有多处仅部分拆除或已经无人居住但还未拆除的房子。

记者返回，又乘车从二环南路舜德路路口向北。舜德路往北有约1.8公里的沥青路面，有人行道和绿化带，但向北过了兴济河桥继续向前约50米后，硬化路面中断，向北是盖着防尘布的土路，正对着一处3层建筑，在建筑东侧则是同样不及一车宽度的小土路，下了一个小坡后，紧挨土路的两侧有多栋二三层高的大面积建筑。

舜世路和舜德路的断头卡在土屋村。村子是舜德路北延和舜世路西延的必经之地，要打通断头仍有不小的拆迁量。

打通少绕三四公里 拆迁难度比较大

根据招标信息，舜德路北延南起兴济河，北至旅游路西段，全长约483米，规划红线宽

35米；舜世路西延，东起现状舜世路，西至舜德路北延全长258米，规划红线宽28米。由此能看出，若打通了断头，未来阳光舜城的住户能直接通过舜世路转舜德路通往二环南路，少绕3公里路。

同时，舜德路沿线的银丰花园等小区的住户，可以通过舜德路走旅游路西段到旅游路，而不再需要绕道舜耕路再东行多走4公里路。

这两条路不仅方便周边的住户，在二环南快速路通车后，自西向东就有舜德路上匝道，自东向西则有舜德路下匝道，打通断头后，舜德路将成为二环南快速路上快速交通的疏导路。

今年初发布的2017年济南城乡建设计划中，这两条路在列，其中，舜德路北延长约483米，舜世路南延（二期）计划今年6月开工，今年12月完工，舜德路北延则计划今年1月开工，明年6月竣工。

不过，相关人士表示，“还剩下一些面积比较大，体量比较大的建筑。拆迁不到位，施工也很难推进。”目前拆迁难度比较大，是否能在今年开工仍需要看拆迁进展。

大学品牌传播学博士后刘悦坦、山东大智教育集团股份有限公司副总裁、首席教学官张朋出席论坛，来自山东省各高校120名学生会主席共同参会并认真学习。活动伊始，熊丙奇为大家带来了演讲《创新时代与大学生的选择》。他建议当今大学生在“大众创业、万众创新”的时代应时刻保持创新性，通过培养个性、发展兴趣、树立责任心，拥有核心竞争力，为今后从事的岗位创造更多价值，为国家做出更多贡献。

接下来，刘悦坦与在座的大学生骨干们进行了主题为《大学生领袖气质培养》的演讲。他提出培养领袖气质的“六脉神剑”：要勇于突破思维定式，善于把握机遇挑战，“错层思维”深度思考，树立目标坚决执行，做人光明磊落，做事尽心尽力。

张朋在《逼自己更快成长》的演讲中，与大家分享了自己从学生时代到大智工作时期的真实成长故事。他提示同学们“我们正青春，未来有着无限的可能。在人生每一个关键时刻，只有逼自己一把，才能更上一个台阶。”

最后论坛环节正式开启，陈玉娟、熊丙奇、刘悦坦、张朋围绕“新时期大学生就业观”展开了深入探讨交流，并与现场同学们进行问答互动。专家建议同学们应该以培养兴趣、提升能力，进行长远的人生规划、家庭规划及事业规划。同时，专家提出作为公办教育的助手，民办教育未来需要大量建设性人才，同学们可以将就业目光转向民办教育行业，拓宽自己的发展方向。

“大智之星”山东省大学生骨干成长论坛的成功举办，为高校学子提供了切实有效的成长建议。大智作为发展前景广阔的就业平台，真诚欢迎广大毕业学子的加入！